
Άσκηση 2.13 

Αν Α={-n,-n+1,…, n-1,n} ποιο το πλήθοσ των ςυναρτήςεων ΑΑ που είναι άρτιεσ, 

πληροφν δηλαδή f(-x)=f(x) για όλα τα xA. 

Λύση  

Έχουμε πωσ Α={-n,-n+1,…,n-1,n} και οπότε το |Α|=2n+1.  

Για να είναι μία ςυνάρτηςη άρτια, όπωσ αναφζρει και η άςκηςη, πρζπει f(-x)=f(x) για όλα τα 

xA.  

Για να βροφμε πόςεσ είναι οι άρτιεσ ςυναρτήςεισ ΑΑ αρκεί να μετρήςουμε πόςεσ 

επιλογζσ ζχει το κάθε xA ώςτε να ικανοποιεί τον περιοριςμό πωσ η f πρζπει να είναι 

άρτια. Δηλαδή να μετρήςουμε πόςα είναι τα δυνατά f(x) για το κάθε xA.  

Στον παρακάτω πίνακα μποροφμε να δοφμε ξεχωριςτά για το καθζνα από αυτά τα xA.  

xA Πόςεσ είναι οι επιλογζσ για 
το f(x)  

Παρατηρήςεισ.  

n 
n-1 
. 
. 
. 
1 
0 

2n+1 
2n+1 
. 
. 
. 
2n+1 
2n+1 

Σε αυτζσ τισ περιπτώςεισ δεν 
ζχουμε κάποιον περιοριςμό 
για το κάθε x{0,...n}. 
Οπότε καθζνα από αυτά ζχει 
όλεσ τισ δυνατζσ επιλογζσ. 
Άρα ζχει 2n+1 επιλογζσ. 
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Από την άλλη ςε αυτζσ τισ 
περιπτώςεισ το x{-1,…-n} 
το f(x)=f(-x) οπότε ςε κάθε 
ζνα από αυτά τα x 
αντιςτοιχεί μόνο MIA 
δυνατή επιλογή.  

 

Οπότε το πλήθοσ των άρτιων ςυναρτήςεων θα είναι (2n+1)*…*(2n+1)*1*1*…*1=(2n+1)(n+1) . 

  

 


